



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 11 (19149) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ЯНВАРЯ 1985 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

ПРЕБЫВАНИЕ ТОВАРИЩА Е. К. ЛИГАЧЕВА В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

10—12 января в Алтайском крае находился секретарь Центрального Комитета КПСС Е. К. Лигачев. Он ознакомился с деятельностью партийных комитетов и советских органов по выполнению планов экономического и социального развития края, более подробно удовлетворению запросов трудящихся в свете требований ЦК КПСС, указаний товарища К. У. Черненко.

Е. К. Лигачев большое внимание уделил состоянию энергоснабжения и жилищного хозяйства, неотложным мерам, которые необходимо предпринять для надежного обеспечения теплом жилых домов, других объектов социального назначения, предприятий. Он подчеркнул, что преодоление отставания в строительстве — материально-технической базы энергетики, создание необходимых условий для подготовки и закрепления кадров в этой отрасли должны стать насущным делом всей краевой партийной организации. Уроки нынешней зимы, выявившие серьезные недостатки в работе энергохозяйства необходимо учесть при подготовке к будущему отопительному сезону.

Секретарь ЦК КПСС интересовался организацией работы пассажирского транспорта в зимних условиях. Отмечая важность этого

вопроса городского хозяйства для успешной деятельности всех отраслей, Е. К. Лигачев указал на необходимость укрепления трудовой и производственной дисциплины, более широкого использования передовых форм организации труда. Повседневную действенную помощь транспортникам в вопросах улучшения снабжения современным оборудованием, инструментами и запасными частями должны оказывать промышленные предприятия города.

Секретарь ЦК КПСС в беседах подчеркивал, что сейчас, когда началась многогранная подготовка к XXVII съезду КПСС, все шире развертывается важнейшая политическая кампания по выборам Верховных Советов союзных республик и местных Советов народных депутатов, и партии и государству много забот. Но нет заботы важнее, чем забота о человеке. В связи с этим Советам нужно максимально приблизиться к нуждам людей, а партийным организациям поработать над тем, чтобы обеспечить надежные тылы для выполнения Алтайем государственных планов 1985 года и пятилетки в целом, решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС.

Е. К. Лигачев посетил город Бийск, где ознакомился с работой ТЭЦ и пассажирской

автобазы. В Бийском горкоме партии состоялось совещание с руководителями партийных и советских органов, управления Барнаульского энергетического предприятия и строительных организаций, транспорта, торговли и других организаций. Обсуждены вопросы теплоснабжения производств и жилья, дальнейшего развития коммунального хозяйства, всей системы нормального жизнеобеспечения города. Отмечалась необходимость повышения ответственности кадров за порученное дело, создания условий для высокопроизводительного труда, наиболее полного удовлетворения культурно-бытовых потребностей трудящихся.

В Научном городке Е. К. Лигачев встретился с учеными научно-исследовательских институтов животноводства, земледелия и селекции сельскохозяйственных культур, садоводства Сибири и Западно-Сибирской области, побывал в производственном объединении «Грунтово» Павловского района. Секретарь ЦК отметил, что улучшение обеспечения населения продовольствием является одной из главных задач экономической политики партии. Алтай — один из крупнейших сельскохозяйственных регионов — имеет возмож-

ности существенно увеличить свой вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

В ходе поездки Е. К. Лигачев посетил дом-музей В. Шукшина в Сростках, жилые застройки, магазины, предприятия бытового обслуживания и общественного питания, беседовал с трудящимися.

Принципиальный разговор о повышении боеспособности партийных организаций, улучшении воспитания руководящих кадров, совершенствовании партийного руководства комсомолом, других актуальных вопросах партийного строительства состоялся на собрании партийного актива Барнаула, где Е. К. Лигачев выступил с речью.

В поездке по краю вместе с секретарем ЦК КПСС Е. К. Лигачевым были первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов, председатель исполкома краевого Совета народных депутатов В. Т. Мищенко, инспектор ЦК КПСС Ю. И. Литвинцев, заведующий сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС С. В. Карнаухов, помощник секретаря ЦК КПСС В. Н. Шарков, министр жилищного и коммунального хозяйства РСФСР Ф. В. Попов.

ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ 24 ФЕВРАЛЯ ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

СЛОВО ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

С приподнятым настроением пришли труженики совхоза «Шилковский» Калманского района на собрание по выдвижению кандидата в депутаты краевого Совета народных депутатов. Секретарь парткома совхоза А. Я. Грядасов предложил выдвинуть кандидатом в депутаты краевого Совета по избирательному округу № 206 от рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Шилковский» секретаря краевого комитета КПСС Василия Ивановича Овчинникова. Это предложение горячо поддержали выступившие на собрании механизаторы совхоза В. И. Чернов, С. А. Арцебаев и другие. Ораторы отметили большую заботу, которую проявляет В. И. Овчинников о социально-экономическом развитии района, его внимательное отношение к людям.

В. И. Овчинникова единодушно назвали кандидатом в депутаты краевого Совета также труженики совхоза имени Ленина Калманского района.

Замечательных тружеников сельского хозяйства, людей, преданных своему делу, активных общественников называют своими кандидатами в депутаты трудовые коллективы Топчихинского района. На высоком политическом уровне прошли общесельские собрания тружеников совхозов «Парфеновский» и «Ульяновский», на которых единодушно выдвинули кандидатом в депутаты краевого Совета народных депутатов по избирательному округу № 315 дорака совхоза «Ульяновский» Людмила Николаевна Салгалова.

Кандидатом в депутаты краевого Совета народных депутатов по избирательному округу № 313 выдвинул механизатор колхоза «Сибирь» Сергей Васильевич Лещев.

УСКОРИТЬ ПОДГОТОВКУ ТЕХНИКИ

Придавая перестроенное значение современной и качественной подготовке техники к полевым работам 1985 года, механизаторы и инженерно-технические работники Первомайского, Михайловского, Мамонтовского, Ключевского и ряда других районов с первых послеуборочных дней обеспечили напряженный ритм работы в мастерских колхозов, совхозов и райсельхозтехники. Здесь для ремонта техники используют помещения гаражей, цехов сборки техники, станций технического обслуживания. И как результат — к началу января готовность зерновых комбайнов в этих районах составила 70—75, тракторов — 84—90 процентов. Секрет успеха — в четкой организации ремонтных работ, бесперебойном материально-техническом обеспечении, бригадной форме организации труда, широкой гласности социалистического соревнования. Словом, никакая служба этих районов уже сегодня закладывает хорошую основу для получения урожая 1985 года.

Однако в целом по краю подготовка техники идет неудовлетворительно. План осенне-зимнего ремонта тракторов выполнен только на 32, зерноуборочных комбайнов — на 38 процентов, не обеспечена полная готовность посевных и почвообрабатывающих машин. Предприятия райсельхозтехники не справились с заданиями по ремонту зерновых комбайнов, их узлов и агрегатов.

Особую тревогу вызывает сложившаяся обстановка с подготовкой зерновых и кормозаготовительных машин, а также тракторов типа К-700. С 1 октября по 31 декабря 1984 года отремонтировано только 6,595 зерноуборочных комбайнов, то время как за соответствующий период 1983 года их было подготовлено 9,666. На 6 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года ниже готовность «Кировцев».

Если в передовых колхозах и совхозах с начала осенне-зимнего ремонта смогли отремонтировать на каждом постановочном месте по 5—6 зерновых комбайнов, то в хозяйствах Калманского, Тогольского, Угловского, Залесовского, Краснощековского, Троицкого и ряда других районов за три месяца выпустили с каждого постановочного места лишь по 1—2 комбайна.

Не обеспечили напряженной работы на подготовке техники руководители райсельхозтехники, колхозов и совхозов Чарышского, Смоленского, Ребрихинского, Хабарского и других районов. Здесь на линейной готовности поставлено менее третьей части уборочных машин.

Шелаболихинская, Целинная, Тюменцевская спецмастерские Сельхозтехники не обеспечили заключение договоров и завоз ремфенда под весь план осенне-зимнего ремонта. Определенные трудности сложились с обеспечением запасными частями для комбайнов «Нива» и силосоуборочных машин ввиду сильного их износа. Однако из здесь есть выход. После небольших доработок на комбайнах СК-5 «Нива» можно применять детали от СКД-6, которых достаточно на базах снабжения райсельхозтехники. Наряду с этим организовано восстановление деталей широкой номенклатуры в мастерских райсельхозтехники, которые имеют все необходимое оборудование, чтобы изготавливать шкивы, кожухи, элеваторы, клавиши.

В числе неисправных сегодня каждый третий «Кировец». Несмотря на то, что в декабре специализированные мастерские перевыполнили план ремонта погнотомплектных К-700, узлов и агрегатов, готовность этого трактора посылась — незначительная. Не готовы еще к работе 6 процентов плугов, 11 процентов сенокос, 9 — культиваторов, две трети силосоуборочных комбайнов, почти треть часть насосно-силовых агрегатов и дождевателей устроенок. Большая часть этих машин должна быть подготовлена до начала весенних полевых работ.

Только напряженная ежедневная работа над выполнением графиков, доведенных заданий и договоров, только современное материально-техническое обеспечение в полном объеме и именнойтуре, строго по дефектным ведомостям, только немедленные конкретные меры по каждому хозяйству, отделение, райсельхозтехнике и другим участникам РАПО позволяют устранить допущенное отставание в подготовке машино-тракторного парка, обеспечить высокое качество и надежность машин при выполнении полевых работ.

ПАТИЛЕТКА, ГОД ПЯТЫЙ АЛТАЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ПАТИЛЕТКА, ГОД ПЯТЫЙ

Правофланговые



Сергей Парамонов присматривался к кузнечному цеху «Трансмаша» давно, после окончания школы, но тогда ему предлозили... позростел. Спецфика работы требовала и сложившегося характера, и устойчивых физических данных. Пришлось освоить профессию токаря, потом служил в армии, но с мечтой не расставался и сегодня работает у огненных печей.

Работает хорошо, живет делами коллектива. Сергей избран в состав комсомольского бюро цеха, ему доверено решать серьезные вопросы заводской жизни как члену замкома профсоюза. А в прошлом году Сергей Парамонов был избран в краевой комитет профессионального союза рабочих тяжелого машиностроения.

Фото В. Нефедова.

НА ВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС

На предприятиях края все шире разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Трудовые коллективы принимают повышенные обязательства на завершающий год пятилетия по дальнейшему росту производительности труда, досрочному выполнению пятилетних и годовых заданий, всемерному снижению себестоимости продукции, экономии ресурсов.

С первых дней года набирает силу борьба за успешное выполнение принятых обязательств.

Репортаж в номер

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

Углеподготовительный цех — начало начал в технологической цепочке Алтайского коксохимического завода. Главная его задача — своевременно и бесперебойно обеспечить коксовые батареи высококачественной шихтой. Умелые, старательные люди подобрались на всех участках цеха, начиная от выгрузки вагонов, приготовления шихты и до отправки ее в коксовые батареи.

Сегодня снова разгрузили вагоны раньше графика, — докладывает бригадир углеприемного участка Виталий Иванович Осокин начальнику смены С. Т. Трофимову.

Шихта высокого качества отправлена коксовикам досрочно, — в свою очередь сообщает бригадир участка шихтоподачи В. И. Черемис.

— Так держать! — отзывается начальник смены, он же руководитель технологической бригады. Он доволен. С первых дней нового года дела идут в ударном темпе.

Смене С. Т. Трофимова есть чем гордиться. В прошлом она не раз выходила победителем социалистического соревнования среди технологических бригад. И ныне в передовых, хотя и другие бригады трудятся на славу. Принимая обязательства на завершающий год пятилетия, бригады решили досрочно завершить программу года, повысить производительность труда сверх плана на один процент, отработать два дня на сэкономленных сырье, электроэнергии и смазочных материалах.

Взяты обязательства углеподготовители подтверждают каждодневным трудом. Взяты, например, приготовления шихты. Готовится она из различных марок углей, надо все взвесить, соблюсти пропорции. Бригады С. Т. Трофимова, А. В. Хмелевского и другие готовят ее мастерски, причем с меньшим по сравнению с плановым расходом коэффициента отхода. Отсюда и значительная экономия углей.

Углеподготовители относятся к делу творчески. Так, усовершенствование вагоноукладывателя позволило без дополнительной доплатки быстро высвободить вагоны от угля. Значит, еще один шаг к росту производительности, экономии рабочего времени.

И. НИКОЛАЕВ.

Подсобный цех предприятия К ОБЩЕСТВЕННОМУ СТОЛУ

Более 30 тонн свинины в убойном весе и 230 центнеров птицы в год дает бийским котельщикам подсобное хозяйство предприятия. Это существенный прирост к общественному столу. Продукция сельского цеха идет в заводскую столовую, детсады, продается рабочим.

На развитие подсобного хозяйства предприятия на ближайшие годы ассигновано восемь миллионов рублей. В нынешнем году будет закончено строительство свиноводческого комплекса на 1.000 голов, в дальнейшем намечено построить комплекс крупного рогатого скота на 1.135 голов, птичник — на 100 тысяч голов.

К 40-летию Победы ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ

В коллективе производственного объединения Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина началась ударная трудовая вахта, посвященная героическим боям Красной Армии за освобождение Польши, Чехословакии и Венгрии, Югославии. В эти январские дни сорок лет назад была учреждена медаль за освобождение Варшавы. Его были награждены 74 рубцовских тракторостроителя — участников боя за столицу Польши.

Многие бывшие воины-фронтовики, продолжая трудиться на предприятии, активно участвуют в соревновании в честь 40-летия Победы, одновременно ведут военно-патриотическую работу в своих коллективах.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

Школа управления СОВЕТ БРИГАДИРОВ РЕШИЛ...

В ремонтно-строительном цехе Барнаульского завода механических пресов наблюдались случаи несвоевременного обеспечения бригад инструментом, расходными и защитными средствами. После решения совета бригадиров все недостатки устранены, в новом году бригадирским коллективам созданы необходимые условия для высокопроизводительного труда.

Совет бригадиров завода — коллективный орган управления производством. Он собирается ежемесячно, на заседаниях присутствуют представители администрации и общественных организаций, а раз в квартал заседания совета ведет сам директор завода В. М. Крымов. Потому и действительные решения бригадиров руководящего органа.

Н. БЕДРОВ.

Товары — народу ГОД РОЖДЕНИЯ — 1985 - й

В нынешнем году алтайские мебельщики порадуют потребителя новинками. Камская мебельная фабрика приступила к изготовлению новых мебельных наборов для кухни «Дубравчанка». Состоит такой набор из трех компонентов: оборудованной «комплектующими» элементами. В течение года будет выпущено 20 тысяч наборов.

Новые оригинальные наборы мебели для жилой комнаты «Днепр» начали выпускать рубцовские мебельщики. Портативный набор состоит из трех основных изделий из искусственных материалов — шкафов для посуды, радиоаппаратуры и книжного, каждый из них отделан полиэфирной пленкой. В течение года в торговую сеть будет отправлено тысяча наборов.

На Бийской фабрике мягкой мебели начато изготовление нового дивана-кровати с настилочными поролоном и элементами и полированными подлокотниками.

СВОДКА

о ходе подготовки сельскохозяйственной техники в районах края на 1 января 1985 года. ПЕРВАЯ колонка цифр — готовность зерноуборочных комбайнов, ВТОРАЯ — тракторов, ТРЕТЬЯ — тракторов К-700, ЧЕТВЕРТАЯ — тракторно-уборочных комбайнов (по данным крайстатуправления, в процентах к заданию).

Толчихинский	48	86	71	8
Тальменский	45	82	87	23
Усть-Пристанский	44	85	69	16
Алейский	43	82	70	24
Славгородский	42	84	86	24
Третьяковский	43	87	70	22
Красногорский	42	79	51	13
Заринский	42	81	62	34
У-Калманский	41	77	64	14
Иосифинский	38	76	65	16
Завьяловский	37	85	80	14
Зеленогорский	37	85	68	51
Куринский	35	78	69	15
Валевский	34	78	68	35
Бийский	34	83	73	25
Угловский	33	79	59	25
Хабарский	32	82	70	26
Ребрихинский	31	79	66	14
Смоленский	30	81	62	23
Солтонский	30	70	46	25
Тогольский	30	70	54	18
Целинный	30	90	69	22
Новичинский	28	86	68	14
Залесовский	26	75	52	22
Калманский	22	82	71	15
Кытмановский	21	80	62	15
Троицкий	20	81	62	23
Краснощековский	18	86	66	25
Чарышский	18	72	58	31

